

Издается
с января 1935г.

12+



КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Сайт: <http://koshvesti.ru/>t.me/koshvesti<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

Подвиг их бессмертен!

Великая Отечественная война была самой тяжелой и самой жестокой из всех войн, когда-либо пережитых нашим Отечеством. Она принесла народам неизмеримые потери и страдания. Не было семьи, которую не постигла бы горечь утрат. Более 33 тысяч выходцев из Адыгеи погибли на фронтах ВОВ.

Летом 1942-го Адыгея была оккупирована вражескими войсками. Освобождение нашей территории от фашистов началось в январе 1943 года со станции Даховской. Части Красной Армии изгнали оккупантов из Майкопа, Гиагинского, Кошехабльского и Шовгеновского районов, а в начале февраля - из Красногвардейского и Теучежского районов. Именно 28 января считается датой освобождения Кошехабльского района.

27 января в администрации района по инициативе общественного движения «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» состоялось памятное мероприятие, посвященное 80-летию освобождения нашей республики, в том числе и Кошехабльского района, от немецко-фашистских захватчиков.

В масштабном мероприятии приняли участие глава администрации МО «Кошехабльский район» З.А. Хамирзов, главы сельских поселений, руководители учреждений, представители общественности, старейшины района, учащиеся старших классов двух общеобразовательных школ райцентра, представители СМИ.



Обращаясь с ответственной речью к собравшимся, глава района подчеркнул, что подобные мероприятия, безусловно, способствуют формированию патриотизма, уважения к героическому прошлому нашей Родины у подрастающего поколения.

- Это наш долг, благодарность нашим ветеранам за Великую Победу, которую мы должны передать в наследство нашим потомкам, - сказал Заур Аскарбиевич.

Председатель общественного движения «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» Кошехабльского района А.Х. Непшекуев в своем выступлении напомнил присутствующим о тяготах и испытаниях, через которые пришлось прой-

ти советскому народу в годы лихолетий, и о несгибаемой стойкости наших солдат. Победа была достигнута ценой огромных людских потерь. 27 млн человек - столько жизней унесла эта страшная и самая кровопролитная война в истории советского народа.

С первых дней вероломного нападения гитлеровцев жители нашего района активно включились в борьбу с врагом: был мобилизован автомобильный и гужевой транспорт, колхозы поставляли обозных и строевых лошадей (всего 250). В селе Вольном было налажено массовое производство для армии седел, сбруи и бурок. Сотни женщин района освоили механические специальности и вместе со стариками и

детьми заменили ушедших на фронт мужчин. Все производство было направлено на нужды фронта.

В июле-августе 1942 года гитлеровским войскам удалось прорваться на Северный Кавказ. 9-10 августа они оккупировали Кошехабльский район. Оккупация длилась до 28 января 1943 года, а 18 февраля того же года фашисты были изгнаны с территории Адыгеи.

За время оккупации фашисты и местные полицаи разграбили все колхозы и совхозы, больницы, школы, культурно-просветительные учреждения, торговые и другие предприятия. За этот период было убито и замучено более 400 человек.

Амин Хаталиевич

назвал имена наших земляков, в том числе участников партизанского отряда, которые своими подвигами на фронте и героическим трудом, несмотря на лишения, ковали победу как на фронте, так и в тылу. В их числе Герои Советского союза Алий Кошев и Хусен Андрухаев. Своими подвигами родную землю также прославили Павел Мастюгин, Адам Бзасежев, Хасан Меретуков, Амин Туов, Сергей Шаталов, Иван Киселев и многие другие.

Подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны навеки останется в памяти потомков.

С благодарностью землякам, ковавшим победу, на мероприятии выступили: ветеран труда

Дмитриевского сельского поселения А.А. Сухов, ветеран педагогического труда Л.С. Лимарева, начальник управления культуры Р.М. Хурья, преподаватель МБОУ СОШ №11 аула Ходзь Н.М. Мамижева, глава Кошехабльского сельского поселения М.М. Курашинов, учитель истории МБОУ СОШ №8 с.Натырбово О.О. Мишхожева, учитель истории МБОУ СОШ №10 х. Игнатьевский Н.А. Смо-

тракова, председатель Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов а. Блечепсин З.Ю. Желкашиев, учащиеся МБОУ СОШ №1 а. Кошехабль А. Мамхегов и И. Бзасежев.

Завершилось мероприятие возложением цветов к мемориалу Хасана Меретукова, героически погибшего в конце декабря 1942-го года.

А. ЕМЫКОВА.
Фото Х. Фокотлева.

Вниманию депутатов СНД!

3 февраля 2023 года в 10.00 часов в зале заседания администрации МО «Кошехабльский район» состоится сессия Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район».



■ Ко Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

Запомни этот город!..

Литературно-музыкальная композиция с таким названием была подготовлена в Кошехабльской центральной библиотеке. Символично, что дата проведения - 27 января - День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, которая продолжалась 900 долгих дней и ночей.

Сценарий, разработанный библиотекарем по массовой работе Рузанной Кадырбечевой Хасановой, вплетал в свою канву и исторические события, и чтение стихотворений, и исполнение песен военных лет.

В ходе мероприятия, на которое можно было попасть по Пушкинской карте, школьникам поведали об одном из самых страшных периодов Великой Отечественной войны

- блокаде Ленинграда. Им рассказали о героях-защитниках города, об условиях жизни взрослых, детей, стариков, прошедших через все трудности в осажденном городе, о вражеских бомбардировках и артиллерийских обстрелах, о голоде и холоде. Всем тем, кто ушел в бессмертие и победил, посвящалась эта литературно-музыкальная композиция.

Особенными чувствами ребята прониклись к судьбе маленькой девочки Тани Савичевой. Ее дневник стал одним из символов Великой Отечественной войны.

Ребята с интересом слушали историю о нашей землячке Татьяне Третьяковой, которой по стечению обстоятельств пришлось пережить ужасы блокады.

В исполнении учащихся



прозвучали трогательные стихи, написанные поэтами в блокадные дни.

Также все смогли еще более окунуться в атмосферу урока мужества благодаря вокальному номеру, подготовленному талантливым специалистом культуры района Ириной Бондаревой.

Отдельный блок повествования Р.К. Хасанова посвятила знаменитой 40-километровой полосе, пересекавшей Ладожское озеро, которую называли «Дорогой жизни», так как она связывала блокадный Ленинград с советскими продовольственными базами.

Подводя итог встречи, директор центральной библиотеки Фатима Руслановна Хакунова вручила самым активным школьникам грамоты и памятные подарки (книги). При этом отдельные слова признательности прозвучали в адрес классного

руководителя 6 «А» класса МБОУ СОШ №2 а. Кошехабль Бэллы Хасамбиевны Кушховой, ученики которой выучили наизусть и выразительно, передавая эмоции, прочли стихотворения военных лет.

В завершение все почтили минутой молчания память ленинградцев, погибших во время блокады.

После встречи ее участникам была предоставлена возможность ознакомиться с экспонатами подготовленной библиотекарями книжной выставки «Непокоренный Ленинград», а также взять для прочтения представленные на ней роман-эпопею А. Чаковского «Блокада», повесть В. Ардаматского «Ленинградская зима», произведения Д. Гранина, О. Берггольц и еще многих других писателей и поэтов, отразивших в своем творчестве 900-дневную героическую оборону Ленинграда.

■ Культура

Поистине концертом дружбы стало недавнее выступление Творческого объединения «Звонница» им. Н.И. Уваровой на сцене Кошехабльской ДШИ. Именитый коллектив под руководством Дмитрия Павловича Гордиенко представил всеобщему вниманию великолепный репертуар, раскрывавший перед зрителями множество казачьих и адыгских народных традиций, взаимообогащающих, объединяющих и дополняющих друг друга.

Как отметила приехавшая вместе с коллективом «Звонницы» начальник управления культуры города Майкопа, заслуженный работник культуры РА Р.А. Цеева, выступления творческого объединения приурочены к 35-летию юбилею входящего в его состав образцового песенно-танцевального ансамбля «Казачата». Кошехабльский район стал первым из тех, кому посчастливилось увидеть специально подготовленную к круглой дате программу «От станицы

«От станицы до аула»



до аула».

С приветственными словами к гостям обратились начальник управления культуры района Р.М. Хурья и атаман казачьего об-

щества Кошехабльского района О.В. Тарасенко, в том числе поблагодарив артистов из республиканской столицы, что так активно пропагандируют народную культуру и ще-

дро делятся своим творчеством с окружающими.

В ходе юбилейной программы зрителям были показаны яркие, захватывающие дух номера, где зазорные казачьи песни,

пляски, игры и хороводы сменялись исполнением адыгских песен и зажигательных танцев. Посредством своих номеров талантливые артисты хотели показать, как же здорово

жить в нашей дружной многонациональной республике.

Сюрпризом для творческого объединения стало вручение представителям «Звонницы» награды от Главы РА М.К. Кумпилова, преподнося которую Р.А. Цеева отметила высокие достижения фольклорного казачьего коллектива, не раз становившегося лауреатом престижных всероссийских и международных конкурсов, фестивалей. Развивая народное искусство и культуру, полученные в наследство от предков, сохраняя лучшие музыкальные и фольклорные традиции, он вносит бесценный вклад в великое дело.

В заключение мероприятия было высказано пожелание, чтобы многовековая дружба русских и адыгских традиций жила вечно.

Кульминационным номером концертной программы стала песня про нашу страну, нашу общую Россию, которая одинаково дорога сердцу каждого из нас.

Фото. Х. Фокотлева.

■ Дошкольное образование

Под чуткой заботой коллектива «Аленушки»

Дружный и сплоченный коллектив трудится в МБДОУ №10. Добрые и заботливые профессионалы своего дела ни на секунду не оставляют детей без внимания. Благодаря этому малыши постоянно заняты чем-либо увлекательным и полезным: им читают интересные книжки, с ними устраивают веселые игры и тематические мероприятия, прогулки на свежем воздухе, познавательные беседы и еще многое из того, что делает воспитанников детсада счастливыми.

«Аленушка» - так был назван детсад поселка Дружба, когда его открывали в 1935 году. И с тех пор в нем, подобно сестрице Аленушке из доброй сказки, сотрудники образовательного учреждения проявляют всестороннюю заботу о благополучии маленьких непосед.

Руководит коллективом Почетный работник общего образования РФ Асият Юрьевна Бжецева (на снимке). В мае 2010 года она пришла сюда воспитателем, а уже в ноябре того же года была назначена заведующей. Такое боль-

шое доверие ей было оказано неслучайно. Опытный педагог трудится в сфере образования с 1991 года. До поступления на работу в детский сад 3 года была воспитателем группы продленного дня в школе хутора Игнатевский, а затем еще 10 лет в СОШ №2 аула Кошехабль учителем адыгского языка и литературы. И где бы она ни трудилась, везде подтверждала свое мастерство и высокий профессионализм. Вот и в 2018-2019 учебном году детсад под ее руководством стал победителем Всероссийского смотра-конкурса



«Образцовый детский сад». А в прошлом году именно ее наш район делегировал для участия в республиканском профессиональном конкурсе «Руководитель года Адыгеи - 2022».

Под стать заведующей и весь коллектив - трудолюбивые и креативные сотрудники активно участвуют

в различных конкурсах и неизменно стараются повысить свою квалификацию с тем, чтобы детям в ДОУ было еще интереснее и комфортнее.

Много добрых слов можно услышать о воспитателе первой категории Ирине Владимировне Литвиновой, более двадцати лет посвя-

тившей воспитанию детей.

Плодотворно трудятся в детском саду замечательные педагоги Фатима Аслановна Шашева, Зулима Магомедовна Пшизова, Бэла Рамазановна Пшизова и Зульфия Сафоновна Шагидулина.

Просто шикарные мероприятия проходят под руководством музыкального руководителя-воспитателя Руфины Хасановны Айзатулиной.

Также нельзя не сказать о бесценном вкладе в общее дело младших воспитателей: Ольги Викторовны Волошиной, Сусанны Кадыровны Хапачевой и Нуриет Хусеновны Нарбековой.

Когда же наступает время очередного приема пищи, то нет сомнения, что повар Фатима Аслановна Нахова обязательно порадует всех невероятно вкусными блюдами, которые, к тому же, будут еще и очень полезны для растущего детского организма.

Ну, а высоко ответственный завхоз Зарема Хамзетовна Пшизова наряду с выполнением иных должностных обязанностей непременно позаботится о том, чтобы все необходимые продукты питания были отличного качества и вовремя предоставлены на кухню.

Отдельной благодарности заслуживает добросовестный труд Марины Викторовны Мирошниченко и Валентины Ивановны Кохан, благодаря которым соответственно детсадовский двор всегда находится в ухоженном состоянии, а постельные принадлежности, полотенца и другие вещи ребят всегда чисты и наглажены.

Отмечая высокий профессионализм и самоотдачу каждого сотрудника детского сада, мы желаем всем им здоровья, счастья, мира и добра! А также, чтобы в ставшем для всех родным ДОУ как можно чаще звучал детский смех и веселые голоса!

Страницу подготовила Р. БОЛОКОВА.

Фото Х. Фокотлева.



Герои нашего времени

В военкомате Адыгеи рассказали об участниках спецоперации

С начала спецоперации и по сегодняшний день боевые задачи в зоне СВО выполняют более 2,5 тыс. уроженцев Адыгеи. Из них более 1 тыс. мобилизованных, более 600 казаков, 600 добровольцев, остальные - военнослужащие, заключившие контракт на определенный период. Орденами Мужества награждены 45 участников СВО из республики, из них 32 - добровольцы, медалью «За отвагу» - 27. Об этом «СА» рассказали в военкомате Адыгеи.

Как отметил помощник военного комиссара РА по военно-патриотической работе Руслан Водождок, нередко в военной спецоперации участвуют братья из одной семьи. К примеру, Александр Марарь, сотрудник частной военной компании (ЧВК) «Вагнер», является добровольцем на Донбассе с 2014 года, был ранен, больше года проходила его реабилитация. Сейчас он защищает интересы России на другом континенте, где находится уже больше года.

Его брат Иван Марарь, также сотрудник ЧВК «Вагнер», вместе с братом Александром участвовал в СВО на территории ДНР и ЛНР, трижды был ранен, награжден тремя медалями «За отвагу», двумя орденами Мужества, наградами стран Африки. Недавно ему была вручена памятная золотая медаль сотрудника ЧВК, после лечения он собирается вернуться в строй.



Третий брат Алексей сейчас проходит подготовку в лагере сотрудников ЧВК «Вагнер» для убытия в зону СВО. Аркадий Марарь мобилизован по месту проживания, направлен в зону СВО в составе разведывательной роты.

Дети многих сотрудников республиканского военкомата участвуют в специальной военной операции. Среди них - имеющий офицерское звание сын военкома Адыгеи Александра Аверина. Кроме того, в зоне СВО на Херсон-

ском направлении находится сын бывшего сотрудника военкомата Дмитрия Садовского Дмитрий. Также в боевых действиях принимал участие и сын работника отдела социального обеспечения военкомата Галины Мешалкиной Константин.

После окончания Орловского университета мой сын пошел на военную службу, был призван в подразделение на базе майкопской бригады. Когда он был направлен в командировку вместе со своими

сослуживцами, мы только спустя время узнали, что он участвует в спецоперации, - вспоминает Галина Мешалкина.

Константин принимал участие в боях в горячих точках, прошел все испытания достойно, получил несколько контузий. За свой подвиг был отмечен медалью «За боевое отличие». По словам Галины Мешалкиной, сейчас Константин, как контрактник, находится на замене и продолжает службу в Майкопе, в своем подразделении, и увольняться не собирается.

Его служба по контракту заканчивается в мае 2023 года. Однако он мне сказал, что будет продолжать службу, - рассказала Галина Мешалкина.

Начальник отделения военкомата Александр Дрига - в прошлом боевой офицер, участник первой чеченской кампании, принимал участие в боевых действиях в Грузии, Сирии, награжден медалью «За отвагу». Его сын Игорь служил по контракту в одной из воинских частей Майкопа. С 1 марта по 10 июня он находился на Украине.

Мой сын выезжал на боевые задания на машинах с участием тяжелых огнетных систем, за свои боевые заслуги он награжден медалью «За отвагу», - рассказывает Александр Дрига.

Как он отметил, его сын с боевыми товарищами попал под сильный артиллерийский обстрел, во время которого его друг был ра-

нен, но спасен благодаря Игорю. Когда начался еще один обстрел, медики вовремя унесли его в укрытие. Кстати, у этого парня двое детей, и он сейчас находится в госпитале на реабилитации.

По словам Руслана Водождока, в спецоперации с октября прошлого года участвовали казаки отец и сын Моисеевы из Майкопского района. Недавно они вернулись из зоны СВО, но собираются снова туда отправиться. Казаки отец и сын Мамонтовы из поселка Тульского также защищали Донбасс. Отец, пробыв три месяца, вернулся домой, а сын еще воюет.

Арамбию Евтыху из аула Асоколай Теучежского района уже 60 лет, тем не менее, он пошел на СВО добровольцем. Также добровольцами выполнять боевые задачи отправились Дмитрий Голдов и его сыновья Олег и Сергей из Гиагинской. А всего в семье Голдовых 12 детей. Как отметили в республиканском военкомате, 28 июля 2022 года за мужество и отвагу, проявленные при выполнении воинского долга, Указом президента России звание «Герой Российской Федерации» было присвоено жителю Тахтамукай старшему лейтенанту Валерию Заволыскому (посмертно).

Жители республики должны знать о подвигах российских военнослужащих, среди которых уроженцы Адыгеи, с честью выполняющих свои боевые задачи в этот ответственный период, - отметил Руслан Водождок.

Газета «Советская Адыгея» от 26 января 2023 года №13.

Приступил к работе новый состав Общественного совета



Общественный совет при Адыгейском УФАС России

Одним из ключевых вопросов первого заседания стали сложности, возникающие при технологическом присоединении к сетям естественных монополий.

Заседание Общественного совета при Адыгейском управлении ФАС России открыл руководитель Адыгейского управления ФАС России Аслан Хапачев. Он отметил роль совета в работе управления и реализации конкурентной политики на территории Адыгеи. Важной задачей данного органа является обеспечение диалога с бизнесом и открытости работы антимонопольного ведомства.

Общественный совет является совещательно-консультативным органом общественного контроля, его решения носят рекомендательный характер. В новом составе люди с большим профессиональным и жизненным опытом, а также опытом общественной работы. Это дает уверенность в том, что совет продолжит успешно работать и решать поставленные задачи, - сказал Аслан Хапачев.

В новый состав Общественного совета вошли Адам Богус (Федерация автомобильного спорта РА), Виталий Вдовинов (республиканская общественная организация поддержки и развития автоспорта «Ралли Адыгея»), Татьяна Гоголева (Региональный центр общественного контроля в сфере ЖКХ), Аслан Дзехохов (Союз фермеров Адыгеи), Анна Крюкова (республиканская организация Профсоюза работников народного образования РФ),

Магомет Намитоков (республиканская общественная организация автомобилистов «Достойный выбор»), Мурат Наток (Союз промышленников и предпринимателей РА), Оник Нигоев (республиканское отделение Союза армян России), Сергей Пастернак (некоммерческое партнерство футбольного клуба «Чугуш»), Габил Ризаев (коллегия адвокатов «Майкопский адвокатский центр»), Рамазан Тлемешок (общественное движение «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» РА), Пшимаф Тхаркахо (Торгово-промышленная палата РА).

Участники заседания избрали председателя Общественного совета, которым стал Сергей Пастернак. Полномочия заместителей председателя совет доверил Адаму Богусу и Мурату Наток. Утвержден план работы на 2023 год.

Далее Общественный совет обсудил актуальные вопросы деятельности Адыгейского управления ФАС России. Отмечена необходимость анализа деятельности организаций, оказывающих услуги тепло-, газо-, водо-, электроснабжения гражданам и бизнесу. Особого внимания требуют вопросы доступности технологического присоединения - в антимонопольное управление поступает значительное число жалоб и обращений по данной проблематике.

Для детального изучения ситуации в сфере предоставления услуг субъектами естественных монополий и гарантирующими поставщиками Общественный совет сформировал специальную рабочую группу. В течение года она проведет встречи с представителями сетевых компаний, которые также будут приглашены к участию в ближайших заседаниях совета.

Участников встречи проинформировали о том, что опыт освещения деятельности Общественного совета при Адыгейском УФАС России за 2022 год был признан лучшим в ЮФО. Об этом объявили на III Всероссийской научно-практической конференции Общественных советов ФАС России.

На официальном сайте Адыгейского УФАС России (www.adygea.fas.gov.ru) в разделе «Общественный совет» размещена полная информация о деятельности органа и его полномочиях.

Роскадастр информирует

Быстро и удобно

Жители республики могут запросить сведения из государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства (ГФДЗ) с помощью портала Госуслуг. Напомним, что начиная с 9 января 2023 года данную услугу оказывает филиал ППК «Роскадастр» по Республике Адыгея.

«Информация, содержащаяся в фонде данных, является открытой и общедоступной, за исключением информации, отнесенной законодательством Российской Федерации к категории ограниченного доступа. Срок оказания услуги 3 рабочих дня», - пояснил директор филиала ППК «Роскадастр» по Республике Адыгея Аюб Хуако.

Что нужно для подачи заявления:
• данные документа, удостоверяющего личность;
• сведения об организации для юридических лиц;
• сведения об ИП для индивидуальных предпринимателей;
• документ, подтверждающий полномочия представителя (при обращении представителем заявителя);
• сведения о запрашиваемом объекте

(местоположение, вид землеустроительной документации).

Также заявление установленной формы о предоставлении информации из ГФДЗ можно направить на адрес электронной почты filial@01.kadastr.ru или предоставить по адресу: 385009, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Юннатова, 9 д.

Дополнительную информацию о получении документов можно узнать по телефону: 8(8772) 59-30-46 (доб.2217, 2212).

СПРАВОЧНО:
Государственный фонд данных землеустройства - это архив землеустроительной документации, геодезической и картографической продукции, которая изготавливается при проведении землеустройства.

Помимо землеустроительных дел в ГФДЗ содержатся материалы инвентаризации земель населенных пунктов и материалы по перерегистрации земель в садовых обществах, материалы оценки качества земель и материалы по описанию местоположения границ муниципальных образований, населенных пунктов, территориальных зон, зон с особыми условиями использования территорий и др.

«ТНС энерго Кубань» напоминает

Передача показаний электросчетчиков - это важно!

Передавать показания прибора учета необходимо ежемесячно до 25 числа. Это простое правило поможет избежать задолженностей и непредвиденных затрат. Передавать показания необходимо даже при нулевом расходе. В данном случае достаточно просто передать одни и те же неизменные данные счетчика.

Показания по общедомовым приборам учета фиксируются именно с 23 по 25 числа. Данные, переданные после этого срока, учитываются уже в расчетах за следующий период. Это делается для того, чтобы к 1 числу следующего месяца сформировать квитанции и доставить их в ближайшее время.

Передачу показаний сделать просто и удобно с помощью дистанционных сервисов:

- без регистрации на главной странице официального сайта «ТНС энерго Кубань»;
- в личном кабинете на сайте «ТНС энерго Кубань»;
- в мобильном приложении «ТНС энерго»;
- в автоматическом режиме по телефону специальной линии для передачи показаний счетчиков: 8 (861)201-60-85 или по телефону Единого контактного центра: 8 (861)298-01-70;
- через голосовой помощник Алиса.

Передавайте показания вовремя - это самый легкий способ сэкономить на электроэнергии!



■ Новости спорта

С победой во всех возрастных группах!

Представив наш район на самом высоком уровне в ходе второго этапа Всероссийского проекта «Мини-футбол - в школу», воспитанники Кошехабльской ДЮСШ всех возрастных групп привезли из станицы Гиагинской победное первое место!

Такой отличный 100-процентный результат лидерства мы смогли констатировать после того, как 20 января прошли завершающие соревнования этого проекта среди юношей 2005-2006 годов рождения. В них принимали участие 7 районов нашей республики, команды которых в ходе жеребьевки были поделены на две группы.

Для начала сборная нашего района одержала победу по результатам групповых игр, где борьбу за лидерство вели 4 команды. Результат этих футбольных встреч был следующим: г. Адыгейск - Кошехабльский район - 1:7, Тахтамукайский район - Кошехабльский район - 0:4 и Теучежский район - Кошехабльский район - 0:0. А затем наши ребята показали свою отличную подготовку в финале соревнований, где встретились с игроками из Гиагинского района. Итогом заключительных футбольных баталий стала победа наших ребят со счетом 3:1. На этот раз к ней наших футболистов привели опытные тренеры Кошехабльской ДЮСШ: А.А. Гумов, А.В. Шелбаев, Ю.А. Дагужиев и З.К. Аутлев.

Поздравляя команды спортшколы и их наставников с четырьмя завоеванными победами, мы желаем им подтвердить свое мастерство и в городе Ставрополе, где они вместе с футбольной командой наших юных футболисток (тренер Р.Н. Юсупов) представят Республику Адыгея на уровне ЮФО и СКФО.



■ Социальная сфера

О ежемесячной денежной выплате на детей

В рамках реализации национального проекта «Демография» принят Закон Республики Адыгея от 9 декабря 2019 года №298 «О ежемесячной денежной выплате нуждающимся в поддержке семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей». Данным Законом установлен новый вид ежемесячных выплат многодетным семьям.

Ежемесячная денежная выплата устанавливается нуждающимся в поддержке семьям при рождении после 31 декабря 2019 года третьего или последующих детей, до достижения ими возраста трех лет.

Определение права на выплату привязано к реги-

страции факта рождения ребенка в органах ЗАГС по месту жительства родителей на территории Республики Адыгея.

Ежемесячная денежная выплата устанавливается в размере прожиточного минимума для детей, установленного в Республике Адыгея на 2023 год (**размер выплаты с 1 января 2023 года составил 12415 рублей**).

Право на получение ежемесячной денежной выплаты возникает в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения установленного в Республике Адыгея на 2023 год (по Республике Адыгея

прожиточный минимум трудоспособного населения с 1 января 2023 года составил 13476 x 2 = 26952 рубля).

Ежемесячная денежная выплата назначается со дня рождения, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях ежемесячная денежная выплата устанавливается со дня обращения за ее назначением. Выплата носит заявительный характер.

Данный вид пособия выплачивается на детей, рожденных до 31 декабря 2022 года, так как в связи с введением единого пособия очередность ребенка не является условием назначения выплаты.

Единовременная выплата на третьего и последующих детей

В связи с вступлением в силу с 24 ноября 2019 года Закона Республики Адыгея о внесении изменений в Закон Республики Адыгея «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства» изменился порядок предоставления семьям при рождении третьего и последующего ребенка единовременной выплаты в размере 50000 рублей на третьего и последующих детей, родившихся (усыновленных) начиная с 1 января 2012 года, если ранее многодетная семья не воспользовалась правом на получение единовременной выплаты.

В семье, где **третий и последующий ребенок родился 24 ноября 2019 года**

и позже, право на выплату в размере 50 тыс. руб., если семья не получила эту сумму ранее на другого ребенка, возникает при **исполнении этому ребенку 3-х месяцев** и при условии, что **свидетельство о рождении на ребенка выписано в органах записи актов гражданского состояния (ЗАГС) по месту жительства родителей на территории Республики Адыгея**. Предельный срок за обращением на предоставление выплаты - 6 месяцев, т.е. до исполнения ребенку 9 месяцев. Позже семья утрачивает право на данную выплату.

Семья, претендующая на данную выплату, должна

иметь статус многодетной семьи, что подтверждается удостоверением многодетной семьи.

Многодетная семья - семья, имеющая на содержании и воспитании троих и более детей в возрасте до восемнадцати лет, в том числе усыновленных, приемных детей, а также детей, обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях всех видов и типов, до окончания ими обучения, но не более чем до достижения возраста двадцати трех лет, и детей в возрасте до двадцати трех лет, проходящих срочную военную службу по призыву.

■ Окно ОГИБДД

Будьте бдительны на дороге!

Госавтоинспекция напоминает пешим участникам дорожного движения о необходимости соблюдения основных правил дорожного движения:

- пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии - по обочинам;
- при движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств;
- пешеходы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, а при их отсутствии - на перекрестках по линии тротуаров или обочин;
- на нерегулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен.

Госавтоинспекция призывает всех участников дорожного движения быть предельно внимательными и бдительными на дороге!

■ Служба 01 сообщает

Бытовой газ - источник повышенной опасности!

Использование бытового газа в нашей жизни настолько привычно, что представить мир без него невозможно. Но следует помнить, что газ является не только благом для человека, но и источником повышенной опасности.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Гиагинскому району напоминает о необходимости соблюдения следующих правил:

- проверять герметичность шлангов и резьбовых соединений можно только с помощью мыльной пены, намазав место предпо-

лагаемой утечки газа намыленной губкой, при наличии утечки - появятся мыльные пузыри;

- огонь в горелке должен быть равномерным, а цвет пламени - густо-голубым. Желтый, красный, иной цвет огня свидетельствует о неполадках;

- не оставляйте включенными газовые горелки без присмотра;

- следите за тем, чтобы нагреваемая на газовой плите жидкость не залила пламя горелки;

- зажигая газ в духовке, убедитесь, что пламя горит во всех отверстиях горелок, и только после

этого закройте дверцу;

- для предотвращения накопления в воздухе вредных, а иногда и смертельно опасных продуктов неполного сгорания газа - не используйте зажженные горелки для обогрева квартиры.

ПРИ ПОЯВЛЕНИИ ЗАПАХА ГАЗА:

- перекройте кран подачи газа. Откройте все окна и двери (создайте сквозняк), тщательно проветрите все помещения;

- во избежание отравления дышите через кусок влажной ткани, покиньте квартиру;

- немедленно вызовите

аварийную газовую службу по телефону «112» или «104».

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА! БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ С ГАЗОМ! Ваша забывчивость, невнимательность могут причинить неприятность вам, вашим близким и соседям. Только умелое обращение с газовыми приборами поможет вам избежать несчастных случаев и беды!

А. СЕМЕНОВ, старший дознаватель отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Гиагинскому и Кошехабльскому районам.

<p>Директор Р.К. Зеушева</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители): Администрация муниципального образования «Кошехабльский район». ИЗДАТЕЛЬ: Администрация муниципального образования «Кошехабльский район». АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова, 5. Телефоны: директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98. E-mail: koshvesti@mail.ru Цена свободная.</p>	<p>Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473. Заказ №</p>
---	---	---	--	---